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Педагогічно-правова компетентність майбутнього вчителя початкової 

школи – це одна з важливих характеристик його професійної діяльності. Вона 

охоплює комплекс теоретичних знань, умінь та навичок, практичних знань, 

умінь та навичок та особистісно значущих і професійно важливих якостей і 

вимагає концептуального підходу. Щодо підготовки студентів до виховання 

школярів, зокрема, до правового, зазначимо, що окреслений аспект діяльності 

вищої школи потребує істотного поліпшення 1, с.4. 

Шкільна правова освіта є предметною освітньою системою, частиною 

освітніх систем вищого рівня, безпосередньо підсистемою шкільної 

суспільствознавчої освіти як галузевої освітньої системи: «у макросистемі 

шкільної правової освіти виділено мікросистему навчання правознавства, 

структуру якої утворюють цільовий, змістовий, організаційний та контрольно-

результативний компоненти. Вони є відносно самостійними, однак, 

функціонують лише в єдності, знаходяться у стійких і закономірних 

взаємозв’язках, за яких зміни в одному з них спричиняють зміни в іншому та 

системі в цілому» 2, с.369. 

Педагогічно-правова компетентність майбутнього вчителя початкової 



школи – це інтегроване особистісне утворення, характерне синтезом знань і 

навичок, необхідних для успішного здійснення педагогічно-правової діяльності 

та здатності вчителя використовувати фахові знання, вміння і навички для 

вирішення стандартних і нестандартних педагогічно-правових завдань і 

проблем. Розвиток професійної педагогічно-правової компетентності учителя 

початкової школи у початковій школі ми тлумачимо як цілеспрямовану 

діяльність закладів вищої освіти щодо забезпечення психолого-педагогічної та 

правознавчої підготовки учителя початкової школи та реалізації ним 

особистісно орієнтованої моделі взаємодії з учнями у формуванні правової 

компетентності учнів.  

Метою формування педагогічно-правової компетентності в майбутнього 

вчителя початкової школи є забезпечення високого рівня компетентності 

завдяки професійній підготовці студентів у закладі вищої освіти. 

Відповідно до мети конкретизовано завдання: забезпечити оволодіння 

загальнонауковими, загальнопедагогічними і фаховими знаннями, вміннями та 

навичками із правових галузей знань; сприяти засвоєнню умінь і навичок, 

накопиченню професійного досвіду педагогічно-правової діяльності в 

початковій школі; забезпечити педагогічні умови формування ключових 

елементів когнітивної, діяльнісної й фахової компетенцій; удосконалювати і 

розвивати особистісно значущі якості у майбутнього вчителя початкової 

школи; формувати професійно важливі якості в майбутнього вчителя 

початкової школи. 

Конкретні цілі формування професійної педагогічно-правової 

компетентності вчителя початкової школи визначаємо як: поєднання 

програмного матеріалу та правових знань учнів у навчальному процесі в 

початковій школі; забезпечення логічної послідовності методичних розробок та 

їх впровадження у практику; організація формування правової компетентності 

учнів початкової школи та її діагностика; забезпечення неперервного навчання 

правознавчих знань навчально-методичними матеріалами, які узгоджені та 

скоординовані на всіх ступенях навчання; створення і апробація науково-



правознавчої та навчальної літератури; підготовка навчальних планів та планів 

позакласної роботи; добір матеріалів для самостійної роботи; розроблення 

методичних матеріалів для самостійного опрацювання фахової літератури, 

написання курсових робіт і дипломних проєктів; створення умов для мотивації 

навчання на кожному ступені; упровадження сучасних педагогічних та 

інформаційних технологій на всіх ступенях навчання. 

Зміст і форми правознавчої роботи диференціюються залежно від: рівня 

професійної компетентності педагогів; досвіду професійної підготовки фахівців 

за певними спеціальностями; особистих інтересів, потреб, мотивів діяльності 

викладачів; віку конкретного педагогічного працівника та стажу його 

викладацької роботи в навчальному закладі; рівня психологічної готовності до 

формування правової компетентності учнів. 

Готовність майбутнього вчителя до формування правової компетентності 

учнів розглядаємо як достатній рівень сформованості професійної педагогічно-

правової компетентності учителя початкової школи. Ми виокремлюємо 

компоненти готовності: мотиваційний, знаннєвий, діяльнісний, особистісний. 

Організаційне забезпечення розвитку професійної педагогічно-правової 

компетентності вчителя початкової школи неможливе без поєднання зусиль 

навчальних закладів у здійсненні освітньої діяльності.  

Можливі кілька варіантів спільного вирішення проблем. Один з них – це 

налагодження відносин між навчальними закладами на горизонтальному й 

вертикальному рівнях (дошкільна, основна та старша школа). Такий підхід дає 

змогу здійснювати підготовку за узгодженими навчальними планами та 

програмами, але не передбачає комплексного вирішення проблем 

максимального використання наявного потенціалу навчальних предметів у 

формуванні правової компетентності учнів їхній освітній діяльності. Інший 

варіант – створення у навчальному закладі позанавчальних підрозділів, які 

здійснюють освітню правову діяльність за нижчими ступенями освіти. 

Реалізація концепції передбачає, що підготовка майбутніх учителів до 

формування правової компетентності учнів здійснюється за таких умов: 



формування готовності майбутніх учителів до формування правової 

компетентності учнів за компонентами; оновлення змісту професійних знань 

щодо сутності організації правознавчої діяльності; розробки інноваційних 

методів і форм організації студентів на усвідомлення важливості формування 

правової компетентності учнів; використання здобутих знань, набутих умінь і 

навичок у навчанні у процесі педагогічної практики та майбутньої професійної 

діяльності.   

Особливості розвитку професійної педагогічно-правової компетентності 

вчителя початкової школи передбачають: наскрізні інтеґровані навчальні 

плани; підручники та навчальні посібники, скоординовані з іншими ступенями 

навчання; методичні матеріали написання курсових і дипломних робіт; 

навчальну та навчально-методичну літературу; технічні засоби навчання; 

розробляються інтеґровані комп’ютерні навчальні програми. Концептуально 

розвиток професійної педагогічно-правової компетентності учителя початкової 

школи тлумачимо як цілеспрямовану діяльність закладів вищої освіти щодо 

забезпечення психолого-педагогічної та правознавчої підготовки вчителя 

початкової школи та реалізації ним особистісно орієнтованої моделі взаємодії з 

учнями в формуванні правової компетентності учнів. Готовність майбутнього 

вчителя до формування правової компетентності учнів розглядаємо як 

достатній рівень сформованості професійної педагогічно-правової 

компетентності вчителя початкової школи та виокремлюємо низку компонентів 

готовності (мотиваційний, знаннєвий, діяльнісний та особистісний).  
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